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          Sdružení  podřipských  oráčů                                                                                                                                                                                                
      ------------  
Vás srdečně zve na 2. ročník akce: 

  HISTORICKÁ  ORBA  POD  ŘÍPEM 

 
                                        
KDY:   sobota 1. září 2012 od 10 hodin 
KDE:   v Roudnici nad Labem, naproti letišti Aeroklubu, v blízkosti areálu 
             STK, na pozemku pana Jana Tály (EXIT 29 dálnice D 8) 
PROGRAM: 
1. 10:00  Zahájení 
2. 10:05  Začátek ukázky současné soutěžní orby (vicemistr z MR v orbě a reprezentant z ME) 
3. 10:20  Představení a ukázka orby koňmi a historických traktorů domácí i zahraniční výroby  
               od r. 1927 – motorový pluh EXCELSIOR(cca 35 souprav) a orba parním strojem I. kolo 
4. 11:30  Pokračování ukázky soutěžní orby 
5. 12:00  Představení a ukázka orby současnou moderní technikou  
6. 13:00  Vyřazovací závod sólo traktorů v paralelním slalomu 
7. 14:30  Pokračování ukázky orby historických traktorů a parního stroje II. kolo 
8. 15:30  Orba spanilé brázdy – všichni oráči ořou za sebou v jedné brázdě 
9. 16:00  Vyhlášení výsledků závodu paralel. slalomu a předání cen 

 10. 16:20  Předpokládané ukončení akce 
 
Doprovodný program: výstava historických stabilních motorů a výstava 
                                        moderní zemědělské techniky, ukázka kovářského řemesla – prodej  
                                        uměleckých kovářských výrobků, prodej DVD s veteránskou tématikou 
 OBČERSTVENÍ zajištěno přímo na poli (uzeniny z udírny a na grilu, hamburgery, párky v rohlíku 
                               točená zmrzlina, nealko nápoje a nealkopivo, pivo Gambrinus 11 a Svijany 11, káva) 
 PARKOVÁNÍ návštěvníků zdarma na přilehlém poli, parkování vystavovatelů u svých stánků 
 VSTUPNÉ: 50,-Kč 

 
 
 



 
 

Průběh akce:  
 "Historická orba pod Řípem-2.ročník" konaná dne 
1. září 2012 v Roudnici nad Labem naproti letišti a areálu STK a čerpací stanice SHELL. Podrobné propozice budou 
vypracovány a rozeslány všem zájemcům o aktivní účast do konce července. 
  
Příjezd a registrace historické techniky ráno do 9-ti hodin, a ihned řazení do pozic pro výstavu. Pro veřejnost je začátek 
v 10 hodin. V 10:15 hod začíná orba v pořadí od nejmenších pluhů k pluhům s větším záběrem radlice. (nezáleží na 
počtu radlic). První ořou koně a stroje řízené pěšky jdoucím řidičem, mají svůj připravený sklad. Orba parním strojem 
má svůj vytýčený pozemek cca 20 x 30m. 
Dále následují malotraktory (Holder, T 4K-14, Vinkovič atd.), kteří mají rovněž svůj sklad. Potom skupina traktorů 10 - 
25 koní, skupina 26 - 70 koní, skupina 71 - 119koní a poslední skupina nad 120 koní. 
Každá skupina má svůj sklad, nebo více skladů, podle velikosti záběru celé skupiny. Po doorání posledním historikem 
( K-700) následuje přestávka pro občerstvení řidičů historických strojů a koní - každý oráč obdrží při registraci lístek na 
nápoj a na jídlo. Jídlo a nápoj dle vlastního výběru z nabízeného obdrží za tyto lístky v občerstvovacím centru pro 
veřejnost přímo na poli v blízkosti vystavované historické techniky. Během této přestávky probíhá doprovodný program 
a ukázka orby,přípravy a setí současnou moderní technikou.  
Po skončení této přestávky (cca1hod.) zájemci o účast ve vyřazovacím závodě paralelního slalomu sólo traktorů 
odpřáhnou na svém výstavním stanovišti pluhy a seřadí se do připraveného prostoru. Od 13:00 hod. začíná závod 
podle výkonových kategorií: I. veteráni do 25koní, II. veteráni 26 – 50koní, III. ostatní 51 – 140koní. Po odzávodění 
znovu zapřáhnou své pluhy a připraví se na druhé kolo orby historických strojů, kromě koní a orá se do rozoru. Po 
zorání celého vytýčeného pozemku se stroje seřadí v určeném pořadí k provedení "spanilé brázdy". Zatím největší stroj 
oborá zoraný pozemek a tím připraví souvraťové brázdy pro orbu "spanilé brázdy". Směrem k Řípu startuje jako první 
největší historický traktor následují zastávky celé kolony pro fotografování. Na konci pozemku se pořadí traktorů otočí a 
od Řípu k letišti začíná orat nejmenší traktor (fotografování).  
 
Propozice závodu: závod historických traktorů v paralelním slalomu mezi kulatými balíky vyřazovacím systémem. 
Každý závodník musí mít motocyklovou přilbu, i když má traktor s kabinou! Vždy dva traktory startují současně, každý 
ve své dráze. Projedou slalom, na konci zacouvají do „garáže“, kde musí porazit dřevěný bandážovaný sloupek a 
vyrazí opět po své dráze zpět ke startovní čáře, která je cílová. Ten, kdo je první v cíli, postupuje do dalšího kola. 
Druhý je vyřazen a může jet zapřahat pluh pro orbu II. kola a „spanilé brázdy“ 
 
Po vyhlášení výsledků a předání cen paralelního slalomu cca. okolo 16:30hod. akce pomalu končí. 
 
To je pro Vaší informaci snad vše, v příloze posílám plakát s kontakty. Cokoli potřebujete vědět, kontaktujte mě prosím 
e-mailem a napište co máte za historickou soupravu a odkud jste. 
Děkuji a těším se na spolupráci. Ing. Zdeněk Ondra, předseda Sdružení podřipských oráčů a vedoucí pořadatel 

                  tel. 732 700 340         e-mail: zdenekondra@seznam.cz 
 
               Nejstarší a nejzajímavější exponáty, které se zúčastní letos 2. ročníku Historické orby pod Řípem 

 



 
               Motorový pluh EXCELSIOR z r. 1927, naposled oral při Mistrovství světa v orbě v Praze – 
               Suchdole v roce 2005. A nyní bude orat na naší akci 1. září 2012 
 

 
 
 
               Dále bude přítomen a orat traktor ŠKODA HP - 18 
 

 
 
 



 
 
 
 
 

Z pásových strojů budou zastoupeny: Zetor 2023, DT – 54, MOBAG a snad i Zetor 50 Super 
 

    

  
 


